

Фармерське життя

THE FARMER'S LIFE

Виходить кожною серединою — Published every Wednesday

ХЛЯ ЖИВЕ ЗЛУКА ФАРМЕРІВ І РОБІТНИКІВ!

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada

WEDNESDAY, FEBRUARY 10, 1932. No. 6 (358) VOL. VIII.

PIK VIII. Ч. 6 (358) СЕРЕДА, 10 ЛЮТОГО 1932

WINNIPEG, MAN.

3 КОНФЕРЕНЦІЇ РОЗОРУЖЕННЯ В ЖЕНЕВІ НІЧОГО ПУТНЬОГО НЕ ВИХОДИТЬ

Женева, 8 лютого. — Представник Франції на конференції розоруження Тардіє оповідав, що Франція хоче, щоб вперше створили міжнародну поліцію, яка мала би до своєї розпорядженості військові кораблі, гармати, цілі полки різного роду війська і тоді доперва говорити про розоруження. Така міжнародна армія-поліція мала б вдержувати порядок в світі і на випадок війни всі держави, члени Ліги Націй, мали б давати ще більше такої "поліції" — тобто додаткові армії — для підтримання держави, яка виходить з війни другої країни. Тардіє апелював до представників інших держав прийняти цей плян, а головне ж до американського представника, говорячи йому, які великі користи мала б Америка, коли поперла би французьку пропозицію.

Бритійський делегат заявив, що Британія є за цим пляном, щоб зменшити зброєння на 25 процент всіх мілітарних видатків, заборонити підводні лодки та боротьбу газами і заразливими бактеріями. Інші делегати ще не висказали пропозицій своїх країн. Німецький делегат сказав, що він за кілька часів, якщо буде сприятливий настрій в самій конференції, проголосить слушні пляни розоруження, але які вони, поки що, не відомо.

За цей час, коли представники "християнських" держав говорять про розоруження, уряди тих же самих держав збираються цілою силою пари і з великим успіхом висилають військові сили в Китай, щоб завдати Червону китайську армію. Можливо теж, що через Китай виникне сутячка між самими імперіалістичними державами.

БРИТІЙСЬКИЙ ГЕНЕРАЛ ОСТЕРІГАЄ, ЩО ЗАНОСИТЬСЯ НА НОВУ ВЕЛИКУ ВІЙНУ

Бритійський бригадир-генерал Крозієр писав 8 лютого в часописі "Лондон Сандей Кроїк", що вистачило би, щоб тільки один американський моряк або жовнір або один цивільний, що є громадянином Сполучених Держав, загинув в Китаю з рук японців, так зараз американська фльота, що знаходиться на водах Китаю, виступить до акції з японською фльотою. Крозієр наводить

слова президента Америки Гувера, що недавно заявив, що життя американців буде охоронятися за всяку ціну. Бувший японський прем'єр Кіджіро Шідзугара остерігає своїх загоряльців, які є тепер на чолі японської політики в Китаю, що одні нерозважливий крок і Японія пропала. Тимчасом військова партія, що є зараз при владі в Китаю, каже, веде заборону політики в Китаю.

АМЕРИКА МАЄ 42 ВОЄННІ СУДНА В КИТАЮ

Стало відомо, що в дні 6-го лютого Сполучені Держави мали 42 військові кораблі в Китаю. Коли до цього додати той факт, що недалеко на Гавайських островах є ціла тихоокеанська американська фльота і що атлантийська фльота має незабаром до неї прилучитися, так стане ясно, що поло-

ження якесь дуже непевне і що може із великої приязни імперіалістичних держав виникнуть велика ворожнеча за посідання Китаю. В Америці сильне невдоволення захопленням портового міста Шангаю та іншою, які американські громадяни в цій місті потерпіли через бомбардування та воєнні операції взагалі.

КОРОЛЬ РУМУНІЇ НА НЕПЕВНІМ ТРОНІ

Американські часописи дістали вістку, що румунський король Кароль сидить на дуже непевній троні, бо біднота сідатиме вимагати вступити шораз більше проти королівського розпусного життя та домагати собі допомоги. Комуністи Румунії розкинули тисячами підозву, в якій вказали,

які суми з державних податків король витрачає на свою любовницю Магду Люнеску і вказують населення повстати та повісити їх обоє. Прем'єр Гюрга заявив, що він не може ринуть за життя короля, як довго Магда буде на королівському дворі. Магда мусіла внаслідок цього виїхати нагледі Румунії.

НА ЩО Є ГРОШІ, А НА ЩО ЇХ НЕМА

На запит одного з послів в оттавському парламенті уряд Бенета сказав, що прибув в Бенетка Бесборон, як він приїхав в Канаду, щоб до Канади обійти уряд Генерал-губернатора, конфігував державну касу \$26,418. З ці гроші можна би дати 26 близьким родичам поше утримувати через цілий рік, але він Бенет говорить, що нема грошей. Один з ліберальних провідників в Оттеріо сказав, що коли сестра Бенета виїхала замуж за адвоката Герілда, Бенет мав дати їм на методу подорож-

у грошей з державної каси й профей Герілда амбасадором в Вашингтоні.
КУПЛЕНА ЛЬОБЛЯНІСТЬ.
БОНБЕГІ, Індіа, 22 січня. Бритійська влада в Індії вказує на новий спосіб "боротьби" проти цивільного неповстання. Вони проголосили, що всім тим індієйським "льоблянтам", які будуть спокійно поводитися, викажуть свою вірність британській владі і будуть їй помагати владивати повстанцями. Індієйські жовніри вказували, що востергали в \$60 річно.

Війна в Китаю розгорюється щораз на більшу скалю. Японія пропонує інтервенцію і поділ Китаю

Японія припоручила своїм амбасадорам в чужих столицях поговорити з урядами про можливість створення "неутралітних зон" великих китайських міст: Шангаю, Нанкін, Цинкоу, Кантон, Цинтао і Тієнціні. Пропозиція є, щоб в кругом тих міст був пас землі в 20 до 30 миль широкій, в якій не смів би знаходитися ні один китайський жовнір. Всі держави, які на це згодилися б, мали би свої екстратериторіальні ділянки. Тобто ділянки, в яких китайські цивільні й військові загоони не мали би значіння, тільки обов'язувати б закони тієї держави, яка посідає ці ділянки. Звісно річ, що це є охороняє на те, що остаточно китайські червоної військової спробують виникнути палив з їх ескра територій, бо це є безличність присвоювати так китайську землю — а тоді всі ці держави, "в обороні життя й майна" своїх горожан, які це в них в таких випадках називається, повинні поборовавати червону китайську армію.

Водночас, коли робляться ці пропозиції, Японія висилає щораз більше війська в Китаю. На днях вислала цілу 12 дивізію, яка зараз атакує форти

Вусуні, що стережуть гирля ріки Янцє коло Шангаю й коли цей часопис дійде до рук читачів, ці форти будуть мабуть здобуті, бо на них сиплеться без перерви вже через кілька днів вогонь з японських корабельних гармат та з польових гавниць, що японці виладували на сушу. Форти Вусуні знаходяться 16 миль від Шангаю. Здобувши форти, японці хотять зайти з боку китайців в Шангаю, де вони бороняться завзято, хоч день в день сипляться на них кулі з японських військових кораблів на ріці Янцє та з літаків. Китайська ділянка Шаней вже чисто спалена й китайські жовніри бороняться в згарищах. Населення, яке не згнуло від кулі та вогні, втекло тільки з життям.

Американський торговельний аташе в Шангаю сповістив 8 лютого свій департамент в Вашингтоні, що через воєнні операції японців американська громада бизнесова в Шангаю втратила поверх 12 з половиною мільйонів доларів на торговлі. Велика американська фірма Комершел Пресс, яка є збанкрута, потерпіла 2,350,000 доларів втрат. Вона була найбільшою видавницею спілкою в цілм Китаю і видавала

шкільні книжки для цілого Китаю. При ній містилася вартісна китайська бібліотека з дорогочінними рукописами та старинними книгами. Все це згоріло і представляє неповернену втрату для китайської й світової культури.
Про число воєнних японських китаїців в Шангаю і Нанкіні дещо камає одного певного повідомлення.
Повідомлення кореспондента японської преси з 8 лютого з Владивостоку говорить, що радянська влада того міста дуже задоволена тим, що японці забрали вже місто Харбін, що є головним містом і залізничним вузлом на східно-китайській залізниці, що є під спільною контролею Китаю і Радянського Союзу. Це вказує, що Японія хоче коначно спробувати Союз до війни.

За цей цілий час Ліга Націй не робить нічого, щоб спинити війну в Китаю. Визначена цією "неутралітні" комісія дала свій звіт про положення в Китаю, але цей звіт задержано в тайні. Він мабуть говорить, що червоної китайської армії з селян і робітників поступають вперед і тому пани повинні прийняти пропозицію Японії та зробити інтервенцію в Китаю.

ПОЛЬЩА АРЕШТУЄ РАДЯНСЬКИХ ТУРИСТІВ

ТОРОНТО, Ont., 27 січня. — Один робітник дав слідоучу інформацію Канадській Робітничій Оборонній Лізі:
Група робітників, переважно українських і польських, їхала до Радянського Союзу на роботу. Вони мусіли переїздити через Польщу. Так оскільки вони переїхали польський кордон, до потягу увійшла польська поліція і арештувала 15 робітників, між ними Т. Розвальський, польського робітника з Едмонтону, Ont., що був дуже активний між польськими

робітниками в Оттеріо. Здогадуються, що польський консул в Канаді і польські доношники з фашистського набору повідомили польську поліцію про активність цих робітників в революційному русі. Цю інформацію подав робітник, якому вдалося оминути польську поліцію в своїй подорожі до Радянського Союзу.
Цей робітник остерігає, щоб туристи, які їдуть до Радянського Союзу, трималися здалека від Польщі, якщо вони є її громадянами.

АРТУР МІЄН НАЗНАЧЕНИЙ СЕНАТОРОМ

Прем'єр Бенет назначив Артура Мієна, бувшого прем'єра і лідера консервативної партії сенатором з доживотною платнею в \$4,000 річно. Назначив теж на три інші порожні сенаторські крісла своїх троє інших консервативних діячів. Мієн став членом консервативних сенаторів в сенаті, які мають більшість в одні голос від ліберальних сенаторів. Така інституція, як сенат, повинна була зникнути давно, але папська кляса задержує її на такий випадок, якщо палата послів ухвалила б якісь радикальні закони, щоб тоді сенат уважався їх.

Американський сенатор Костієна криє сенаторів були майже порожні. Пощо їм слухати про якісь там безробітних? Костієна сказав, що Америка повинна оборонити тих, які боронять Америку державну допомогу в сумі 375 мільйонів доларів. Штатський проект відкинуть.

ГОВОРІВ ЧЕРЕЗ ТРИ ДНІ НАДАРМО

Американський сенатор Костієна з Колорадо говорив через три дні в сенаті, щоб сенат ухвалив його і сенатора Лифолет законопроект, на основі якого дано би безробітним державну допомогу в сумі 375 мільйонів доларів. Штатський проект відкинуть.

Учас промови Костієна криє сенаторів були майже порожні. Пощо їм слухати про якісь там безробітних? Костієна сказав, що Америка повинна оборонити тих, які боронять Америку державну допомогу в сумі 375 мільйонів доларів. Штатський проект відкинуть.

ЗАЧИНАЄТЬСЯ ПРОВОНАЦІЯ РАД. СОЮЗУ

Вісти з Румунії з 18 січня говорять, що румунські власті заарештували 16 осіб, які мали бути шведськими радянським урядом в своїх шпіонажі до Парижа. А такі, що румунські військові кораблі заарештували шведського торговельного корабля і інші матеріали прина-

чені для Радянського Союзу. Це мало статися коло румунського порту Констанца. Корабель мав прибути з Гамбурга. Вістка поки що невірна, але вказує, що румунські власті сгарантовані спровокувати Радянський Союз і шукати зацікавлені.

АМЕРИКАНСЬКА ВОЄННА ФЛЬОТА Є ВПОВНІ ЗМОБІЛІЗОВАНА НА ВСЯКИЙ ВИПАДОК

Сан Педро, Каліфорнія, 6-го лютого. — Велика й могутня американська тихоокеанська фльота є змобілізована і висушила на води Тихого океану, щоб бути великі маневри коло Гавайських островів. Однак більше на це, щоб бути близько тих воєнних кораблів, що є на водах Далекого Сходу, тоб то в Китаю. Участь в маневрах бере 9 наддредноутів, два літаконосці, 32 ниспінелі, 6 підводних лодок, деякі менші воєнні судна та ціла хмара літаків бомбокидачів. Все це є на те, щоб в разі потреби дати поміч фльоті в Китаю. Кожний корабель має на рік поживи на собі. Кожний має досить амуніції на всяку евакуацію. А така евакуація

можє виплинути кожної хвилини кілька неждів до цієї фльоти прилучиться ще атлантийська фльота, яка зараз є в дорозі на Гавайські острови. Дехто говорить, що фльота є звернена проти японської фльоти, а інші думають, що це тільки звичайні маневри. Адміраліція повідомляє, що ці маневри були пляновані ще перед двома роками і не мають нічого спільного з подіями в Китаю, але мало хто в це вірить. Поверх 100 військових суден буде зосереджено в Пирі Гарборна на Гаваї. Ходить поголозськи, що японська воєнна фльота є вже давно тайно змобілізована. Тільки не відомо, чи це проти Китаю, чи проти американської фльоти, яка має маневрувати під боком Японії.

МЕЛОН НАЗНАЧЕНИЙ АМЕРИКАНСЬКИМ АМБАСАДОРОМ ДО БРИТАНІЇ

Американським амбасадором до Британії президент Сполучених Держав Гувер назначив дотеперішнього секретаря скарбу Мелона. Назначення Мелона предсказує зворот в політиці Сполучених Держав зглядом Британії. Дехто додає в цьому, що Америка зробить ревізію британських довгів та щим познаєе Британію на свою сторону проти Японії і Франції, які ведуть в Китаю і в Європі політику, що шкодить інтересам Америки й Британії. Інші думають, що Мелон є на чолі американських банкірів, які лагодяться фінансувати війну проти Радянського Союзу на весні.

Американським амбасадором до Британії президент Сполучених Держав Гувер назначив дотеперішнього секретаря скарбу Мелона. Назначення Мелона предсказує зворот в політиці Сполучених Держав зглядом Британії. Дехто додає в цьому, що Америка зробить ревізію британських довгів та щим познаєе Британію на свою сторону проти Японії і Франції, які ведуть в Китаю і в Європі політику, що шкодить інтересам Америки й Британії. Інші думають, що Мелон є на чолі американських банкірів, які лагодяться фінансувати війну проти Радянського Союзу на весні.

УРЯД САСКЕЧЕВАНУ ВНОРИТЬ ВИДАТКИ НА ЦІЛІ РІЛЬНИЦТВА

Ріджайна, 16 січня. — Едуард Ендерсона зменшить в цім році видатки на цілі рільництва до одної третей частини минулого року. Це через погане положення провінційної скарбниці. Податки на вилучення

вають, а банкіри не хочуть позичати більше, тільки наклікують до "заощаджень". Тоб то до зменшення видатків на шкоду рільництву і на інші колорозні речі, щоб лише вистачило банкірам на процент від існуючих довгів.

БРИТАНІЯ ЗАВОДИТЬ МИТНУ ТАРИФУ

В британському парламенті виснесо на днях пропозицію, щоб наложити на всякі товари з виїмком деяких товарів-поживи, що походять з британських доміній, мито в сумі зразу лиш 10%. Це буде значним ударом на всі чужі товари, які інішні приходять до Британії, а рівночасно має охоронити британських фабрикантів перед конкуренцією чужинців на британському домашнім ринку.

Загал британського населення не вірить в митну тарифу, тільки в свободній товарообмін. Однак теперішній уряд Британії, як уряд фабрикантів і банкірів і він піднесе митно інішні приходять до Британії, а рівночасно має охоронити британських фабрикантів перед конкуренцією чужинців на британському домашнім ринку.

КРАХУЮТЬ ФРАНЦУЗЬКІ ПІДПРИЄМСТВА

Крах французької компанії "Електрокабель" з капіталом в 125 мільйонів франків спричинив до банкруства таких підприємств з "Електрокабелем" підприємств: "Товариство устаткування залізниць та електричних шляхів" (з капіталом

у 50 мільйонів франків), "Товариство сталеливарних підприємств, Париж-Рюель і Онфлер" (20 мільйонів франків), "Товариство опалення" (15 мільйонів франків). За останній відомостями втрати від банкруства цих компаній становлять 1 мільярд франків.

УРЯД ЗБІЛЬШУЄ ПОДАТКИ В САСКЕЧЕВАНІ

РІДЖАГНА, Саск., 4 лютого. Сьогодні пополуудні провінційний сейс саскечеванського парламенту. Тропову впрому, що містять в собі пропозиції уряду Ендерсона для збільшення провінційних доходів дорогою нових податків, вилгодить новий поручник - губернатор Г. Е. Мошро. Уряд пропонує збільшити податок від спадку, заперестати звертати фармерам податок від газоліни та побіль-

шити на 50 процент податок від землі, що називається "побільшено рєвно текс". Міністерський розпорядженням саскечеванський уряд збільшив на \$5 оплату за ліценсію від автомобілів.
В 1932 р. уряд заведе "гостру економію" в департаментах публичних робіт і телефонів. Це значить, що незможні фармери будуть платити вищі податки, але доріг добрих не мали й не будуть мати.

Про ухвали й резолюції провінціальних з'їздів ТУРФДім

Що відбулося в місяці грудні в Саскатуні й Едмонтоні

ПРОВІНЦІОНАЛЬНИЙ З'ЇЗД В САСКАТУНІ БУВ УСПІШНИЙ

Ми вертаємо до закінчення огляду провінціальних з'їздів ТУРФДім в Саскатуні й Едмонтоні. Тому, що про едмонтонський з'їзд писалося у нас вже більше, ми на цьому місці схилюємося більше на саскатунський.

В Едмонтоні й попередніми роками відбувалися поважні турфдівські з'їзди з численним представництвом від робітників і фермерів. Це поперше тому, що в Альберті є значно більше відділів ТУРФДім, ніж в інших провінціях Канади, де працює переважно не організоване українське робітництво. В Альберті й на фармах ТУРФДім від довшого часу провадив активну організаційну працю й зєднав значну частину передового незалежного українського фермерства.

В Саскечевані нема ніякої індустрії, за винятком невеликого, інші вже всім відомого, вугільного заводу Бейрфайт-Естева. Там є лише один відділ ТУРФДім. В Саскечевані ТУРФДім у своїй роботі до цього часу спирався головним чином на робітників в Ріджайні, Саскатуні й Мус Джо. На фармах було лише кілька слабких відділів та товариств. Хоч і в Саскечевані їздили вже організатори ТУРФДім, але їздили вони припадком, не систематично, тому й міцної бази ТУРФДім там на фармах не збудовано.

Останніх пару років головним в 1931 році Саскечеван частіше вже відвідували наші організатори від ЛФЕ й провадили вже ґрунтовнішу роботу між фермерами. Тому, коли до цього року в Саскатуні скорше відбувалися провінціальні турфдівські наради з представників кількох відділів, то цього року було вже самих турфдівських делегатів 33, ко-

ли ж до них додали делегатів братніх організацій — 6 від ТОДОВИРНАЗУ, 3 від РЗТ та делегати від ЛФЕ, Російського Робітничого Клубу — то усіх разом буде 60 делегатів. Тому то семіні з ряду провінціальних з'їздів ТУРФДім в Саскатуні, що відбулися в дні 17, 18, 19 грудня був першим справжнім з'їздом.

Годі сказати, що Провком підготував як слід до цього з'їзду. Ця підготовка відбулася таки з самого початку з'їзду. Однак самий з'їзд пройшов в досить жвавій дискусії під кличем самокритики.

В часі з'їзду відбулися провінціальні наради Жіночої Секції, Секції Молоді й ТОДОВИРНАЗУ. Всі ці наради, головним чином з'їзд обговорював багато біжучих організаційних та політично-освітніх справ, ухвалили для них резолюції по лінії, що її витичив 12-ий з'їзд ТУРФДім.

Одну з перших була резолюція-протест проти 98-ї секції кримінального закону, проти заводу комуністичних провідників в Торонто, проти депортації чужинських робітників та заклик до українського робітництва й фермерства Саскечевану всюди протестувати проти наступу капіталістів та проти поліційного терору.

Зокрема ухвалена була резолюція й поклик до українських робітників і фермерів Саскечевану будувати Канадську Робітничу Оборону Лігу, як дуже потрібну працюючим тепер організацію. Про це говорили ми попереднім разом.

З'їзд ухвалив резолюцію, в якій закликає все передове, активне членство інших організацій до боротьби зі всіма проявами ухилив, чи то правого ухилу, як головної небезпеки, чи то "лівацької" хороби, а за правильну лінію класової боротьби та за виконання постанов 12 з'їзду.

ОКРУЖНІ КОМІТЕТИ ТА ОРГАНІЗАТОРИ НА ФАРМАХ

Другими з ряду важливими є резолюції по організаційно-освітньому питанні. Щоб краще попровадити організаційну працю на фармах, з'їзд поставив поорганізувати округові на фармах з комітетами на місяць. На осередки округові призначено такі місцевості — Клечковський — Герфорд, Гаєс — Веріґін, Кенора, Стоун-Крік, Йоркстон — Виллоубрук, Красне — Вин'ярд, Сокаль — Вакав, Продгом — Елвост, Пердіо — Бінгар та Вудмавтейн. Разом 10 округів. З'їзд згорні призначив на ці округи по три товариші до кожного комітету, а на місцях можна буде зорганізувати й побільшити, а це можна зробити тільки на місяць.

Провком повинен тримати з цими комітетами постійний зв'язок, давати їм допомогу в праці у формі вказівок, інструкцій, а комітети повинні допомагати Провкомові щодо висилки організатора, втримання його на місці, вчасно подбати про розголослення мітингів і т. ін. Округові комітети мають раз на раз звітувати про свою працю до провкомів своїх округів, на які Провком висилає своїх представників.

ДОПОМОГА Й СПІВПРАЦЯ ЗІ ВСІМА БРАТНІМИ ОРГАНІЗАЦІЯМИ

Обидва з'їзди ТУРФДім в Едмонтоні й Саскатуні багато разів б писали не тільки саму організаційну допомогу відділам Жіночої Секції й Секції Молоді та братнім організаціям РЗТ,

лися в співпраці членства й зарядів цих організацій багато нестач. Товариші з відділів ТУРФДім просто непростимо занедбали роботу — допомогу, вказівки, співпрацю, а навіть товаришське відношення до відділів Жіночої Секції, а зокрема до Секції Молоді. Про це вже говорився на сторінках роб. фари преси, — в звіті ЦК СМ ТУРФДім за минулих чисел "урв", — але того мало. Про це треба ще багато писати, висловити й поборювати разом самокритики.

Поки ми це зробимо, то на цьому місці пригадаємо, що обидва провінціальні з'їзди ТУРФДім гостро засуджують таке байдужжя, а часами й нетоваришське відношення між цими відділами одної й тої самої нашої організації та закликають заряди членства ТУРФДім до своїх секцій до найтіснішої співпраці й широтоваришського відношення одних до других.

А вже найбільше паркань стрічається на відношення між відділами ТУРФДім і ТОДОВИРНАЗУ. Розуміється, пал-звичайно серйозного нічого немає, але не повинно бути й того, що є. Сумніву немає, що в ТОДОВИРНАЗУ є багато молодих, активних робітників, що мають революційні запал, охоту до праці, але не мають ще організаційного досвіду. При добрій співпраці із старшими членами наших організацій можна б добре паладнати працю у всіх організаціях. Між старшими членами наших організацій і недоцінка сил та здатностей цих молодих сил, а через цю недоцінку не дається доброго керівництва та поради.

З другого боку, молоді члени ТОДОВИРНАЗУ в багатьох випадках вхопилися поширеним через "самокритику" фразою, що старі члени наших організацій "нічого не роблять", що вся організаційна й інша робота в організації спадає на молодих членів, в даному разі на ТОДОВИРНАЗУ. Третє — це паркання тодовирназівців на відділі ТУРФДім щодо давання їм приміщення, саль на мітинги, вистави та допомоги.

В такій "самокритиці", звичайно, "патріоти" кожний своєї організації всіма силами старається перегнати кия й представити справу страшнішою от так хоч би в десять разів, як вона є. Наприклад кидати загальною фразою, що "старі члени нічого не роблять", це є частинки правдиве, як те, що "всі тодовирназівці завзято працюють". Однє й друге неправдиве. Не всі тодовирназівці є завзяті в організаційній праці й не всі старі члени нічого не роблять. І така критика є неправдива, а тому й шкідлива.

Є частина старих членів у наших старших організаціях, що відносяться байдужно до всього, але це явище не повинно бути. Менше найбільшою панною роллю на організаційній нашій тлі, є невпро-зумілість та зарозумілість. Ці дві слабости людські прибирають різні форми. Ці дві слабости є причиною в неодиім відділі, що праця не їде так, як повинна їти. Не є щира й ідейна, але така якась ніби примушена, ніби від нехотіння та тільки задан ока людського.

Невпрозумілість чоловіка є той, котрий сварить, ганьбить, критикує, не подумавши добре, чи є причина до цього, чи цим можемо або направили помилку, чи ні. Не подумавши такої критики, а тільки на свій будинок треба закла-

тити податок, аскурацію, до, онал, треба приймати учасність в т. н. цю цих будинків повинна бути в двох місяцях кампанії для преси, в різних інших кампаніях, що їх проводять різні робітничі організації головню в винищій час загостреної класової боротьби. Тому зі всіма цими справами треба на місяцях рахуватися. Але проте є випадки бюрократичного відношення зарядовців чи деяких членів ТУРФДім до таких братніх організацій, як ТОДОВИРНАЗУ, або до їхніх членів. Це, розуміється, треба вбити, використати самокритикою чи то в пресі чи на місцевих зборах або в стінгазетах. Таке відношення шкодить не тільки ТОДОВИРНАЗУ, але й ТУРФДім. Хто свідомо, чи несвідомо це робить, той шкодить обидвом організаціям.

Ми віримо, що всі ці справи вирівнається, хоч і зараз нічо-

КУЛЬТУРНО-МИСТЕЦЬКА ПРАЦЯ ТА МАЄТКОВІ СПРАВИ

Про культурно мистецьку працю саскатунський зїзд ухвалив, щоб такі даї боротися з культурою на наших сценах в драми, пісні й музиці, побільше вводити культуру класову з робітничого та фермерського життя. Провзїзд пропонує здібнішим товаришам скласти театральні підручники з місцевого життя робітників і фермерів. Розуміється, передмі, як домородні неси виставляти на сцені, висилати їх для пере-вчення до Центрмістком у Вінніпегу. Щоб всьодо по відділах закладати опортів товариств, головю з молоді, а де вже такі існують, там їх підтримувати й розвивати.

Щоб Провком літом вислав на фарми на обїзду мандоліновою оркестру й баяно, щоб при оркестрі був спорт-гурток та народні танки, тобто, щоб це входило в програму й щод з оркестрою їхав промовець-організатор. Щоб організувати драмгуртки та спортивні товариства на фармах, бо це є найкращий засіб вичакувати до організації молоді. Зїзд поручає доглянути цього Провкомові й відділам на місяць.

Маєткова комісія широко обговорює справу сплати довгу на Укр. Роб. Домі в Ріджайні, про що вже була мова. Обговоривши положення відділу в Продгом, де згорів будинок, а в наслідок цього знано підпала робота в тій місцевості, з'їзд звертається до ЦВК ТУРФДім й до найближчої всескраєвого з'їзду, щоб по-зволить товаришам в Продгом

го надто серйозного немає. Коли заспувалося РЗТ, то в перших кількох роках було те саме явище, яке тепер вже вирішалося. Треба щоб товариші, члени всіх наших організацій, працювали в найкращій згоді й порозумінні.

Обидва з'їзди цю справу широко обговорювали й розяснювали й ухвалили резолюції, як про найтіснішу співпрацю між всіма секціями ТУРФДім, так про співпрацю між всіма нашими організаціями. Головню ж з'їзди закликають всі свої відділи давати всяку підтримку — передами, вказівками та іншою допомогою відділам ТОДОВИРНАЗУ, як молодій ще організації, а всі наші організації, в тому числі ТОДОВИРНАЗУ й РЗТ з'їзди закликають тісно співпрацювати зі всіма робітничими - фермерськими організаціями інших народностей, що близькі нам по ідеї й класовій боротьбі, допомагати їм в їхній організаційній праці, творити з ними об'єднаний фронт і разом з ними будувати трейд-юнії, організувати безробітних,

КРОЛІ

збудувати новий будинок, а фермери тієї місцевости прирікають, що вони збудують його власними силами без ніякого додаткового тягару для організації. З'їзд звертає увагу всім відділам, щоб не занедбали своєї аскурації, як це сталося з відділом в Продгом і пропонує ЦВК зокрема звернути на це увагу всім відділам.

Обидва з'їзди саскатунський і едмонтонський ухвалили резолюції-привітання трудящим Радянської України й борцям Західної України.

До Провкому в Саскатуні вибрані:

Ю. Крапц, голова; І. Пернарський, заст. голови; М. Рогоман, секр.-скарбник, П. Трач, секретар.

Контрольна комісія: Т. Світик, А. Лях, Н. Стефанюк.

Секретаріат Жіночої Секції: К. Юрійчук, Г. Макутра, А. Пашка.

Секретаріат Секції Молоді: М. Перегінський, М. Плющинський і т.к. М. Мягкота.

На цьому ми закінчуємо огляд провінціальних з'їздів ТУРФДім. Добре було б, щоб секретарі Провкомів час від часу обговорювали ці ухвали на сторінках нашої преси й заохочували членство відділів своїх провінцій до їх виконання.

Так само Жіноча Секція й Секція Молоді повинні хоч загальною обговорити ухвали провінціальних нарад в пресі, щоб членство цих організацій знало про їхні ухвали.

М. Шатувський, секр. ЦВК ТУРФДім.

ПЕРЕГЛЯНЬМО САМІ СЕБЕ

По наших відділах водиться це багато такого, чого не повинно бути. Іменно найбільшою панною роллю на організаційній нашій тлі, є невпро-зумілість та зарозумілість. Ці дві слабости людські прибирають різні форми.

Невпрозумілість чоловіка є той, котрий сварить, ганьбить, критикує, не подумавши добре, чи є причина до цього, чи цим можемо або направили помилку, чи ні. Не подумавши такої критики, а тільки на свій будинок треба закла-

каже, як треба зробити, щобні зробити лише якусь річ, виконати якусь завдання. Зарозумілий є той, що завжди ставить своїм цілям першим місцем. Він так ласий на честь і похвалу, що забуває за праця, для якої всі повинні працювати, тільки гонить за цю честь. Через зарозумілий є честолюбивих одиниць зарпінюють і підпадають на себе шкідливу серпанга Леопольда і давай шкідити.

Тому всі відділи мусять добре глядіти, кого призначати в члени. Не так є важним скільки нових членів ви дістаєте, як є важним, яких саме членів ви дістаєте. Головню ж ніяк не беріть до організації всезнайків. Знаши є таке велике і кожного дня прибуває щось нового, що нема такої голови, щоб несе параз знала, бо лопнула б від того, як хотіла би параз знати. Але щодня треба поетепенно набувати щось нового до голови. Старе висиде, губиться, а нове на це місце входить. Тоді звертеться, що людина вчиться завжди чогось нового. Звичайно такий чоловік, що все знає, нічого не знає і буде закалою в організації. Ліпше десять членів, а добрих, прозумілих та охочих працювати шире, як

членів а таких, що сваряться за честь і сторопять з собою.

Гнів є іншою поганюю прикметою, якою грішать деякі одиниці. Коли такого гнівного члена скритикувати, він замість признати, що зробив помилку, шукає викриту або відразу обидити і зарпінюється як то говорити, "на смерть"! Ого, тоді його до ніякої організаціїної праці не заставиш! Тимчасом критику треба прияти, як вона слушна. Признатися до помилки та сказати собі, що більше не треба її робити. Коли ж вона не слухна, то спокійно і холоднокровно опрокинути її, але не гніватися та не відказуватися від такої праці в організації. Організація повинна бути перша над все інше!

Головню, коли молодше покоління є в нашій організації, покажм йому, що ми радо і добровільно виконуємо всякі організаційні обовязки, не закладаючи чести чи заплати, а задля добра працюючої класи. Так поступати маємо всі, а тоді не буде роздорів, сварок, ворогувань і ділення на дві чи більше сторін.

Коріним зпоміж себе зарозумілість, невпрозумілість, всезнайство й гнів, бо цього вимагає від нас і через працюючої класи.

ПАПА РИМСЬКИЙ ПОГОДИВ-СЯ НА МІЛІТАРНЕ НАВЧАННЯ ДІТЕЙ.

ВАТИКАН СІТІ, 28 січня. — Католицька церква погодилася на співробітництво з італійським фашистським урядом на запровадження програми премілітарного військового навчання для дітей.

Папа видав інструкції епископам по цілій Італії, щоб вони загарантували вступ дітей приватних католицьких шкіл до фашистської дїточої організації Баліла, а в самих школах забезпечили мілітарне навчання, яке провадитимуть офіцери, призначені Балілою за згодою церкви.

БЕЗРОБІТТЯ ЗРОСТАЄ.

Число жонатих безробітних у Вінніпегу, що побирають допомогу від міста, зросло за тиждень, який скінчився з днем 16 січня, на 390 осіб. Це число дійшло тепер до 5,079 осіб. Число нежонатих робітників на міських реліф зменшилося за той самий тиждень в 106 осіб і зараз вносить 5,388 осіб. Всіх безробітних дївчат, що побирають від міста допомогу, є зараз 493. Кошти реліфу за той самий тиждень вносили \$80,005.

Отже на поверх 20,000 безробітних заледю 6,000 дістають допомогу.

ВИМІРАЄ ПАСА ЕСКІМОСІВ.

Американські часописи поділяють вістку з урядових джерел (з Аляски), що племя ескімосів вимирає, бо з приходом білих людей і їхньої "цивілізації" на північ ескімоси звляси їсти невідомішу поживу та одягатися невідомішно до їхнього клімату і тому терплять на такі слабости, як інфлюенца, запалення легень і інші, які їх десятикратно Американська влада звлясає ескімосів закидати в одягу білих та повертати до свого первісного мар'ї одягу. Значить бач "цивілізація" не завжди цивілізує.

ДОХОДОВА ТАКСА В АЛБЕРТІ.

Альбертський уряд вніс законопроект, що кожний, хто має \$750 річного приходу, якщо він самотній, або 1,500 доларів, якщо він жонатий з ви-платком \$300 на кожного залежного члена його родини, платитиме дохідовий податок до провінціальної скарбниці. Податок буде 2% і вище. Уряд Бравліт сподіється, що з цього податку одержить він півтора мільона доларів приходу і покриє свої видатки в цім році.

